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Цель: формирование звуковой культуры речи детей среднего дошкольного возраста.
Задачи: 
-Закреплять правильное произношение согласного звука - упражнять детей в правильном произнесении звука «Ц» (изолированного, в слогах, в словах);

-Развивать фонематический слух - учить различать слова со звуком «Ц»;

-Совершенствовать интонационную выразительность речи;
-Расширять представления о птичьем дворе и его обитателях;

-Обогащать словарный запас;

-Сохранять и укреплять здоровье детей путем использования здоровьесберегающих технологий;

-Закреплять умения аккуратного наклеивания;

-Закреплять навыки безопасного поведения на улице;

-Воспитывать дружелюбие, взаимовыручку.
Ход ООД:
Дети под музыку входят в зал, который разделен занавесом и становятся в ряд перед шторой.
Воспитатель: Ребята, сегодня к нам в детский сад приехали гости, давайте с                                                  ними поздороваемся (здороваются).
                      -  Придумано кем-то просто и мудро –

                         При встрече здороваться –

Дети:               Доброе утро!

Воспитатель: Доброе утро.                 Дети: Солнцу и птицам!

Воспитатель: Доброе утро.                 Дети: Улыбчивым лицам!

Воспитатель: И каждый становится добрым, доверчивым,
                         Пусть доброе утро длится до вечера.

Воспитатель обращает внимание детей на перышко, лежащее на полу:
-Ой, ребята, посмотрите, что это? (перышко). Как вы думаете, оно колючее или пушистое? (пушистое). Легкое или тяжелое? (легкое). А ведь это перышко не простое, а волшебное:
                          Стоит на него подуть,

                          И оно укажет путь –

                          В какую сторону идти,

                          Чтоб хозяина найти.

-Интересно, кто хозяин этого перышка и где он живет – в лесу или на птичьем дворе? А вы, ребята, хотите узнать, чье это перышко? (да).
(Воспитатель кладет перышко на ладонь вытянутой руки, протягивает ее к детям)
- Давайте произнесем волшебные слова и подуем на перышко так, чтобы щечки наши не надувались, вот так (показывает). Тогда оно сможет привести нас к хозяину.

                         - Раз, два, три – перышко, лети!

(Дети дуют, перышко летит. Воспитатель поднимает перышко, дети берутся за руки и идут змейкой. Воспитатель открывает занавес. Зал украшен и оборудован под птичий двор.)

Воспитатель: Вот, ребята, посмотрите, перышко привело нас на птичий двор. Ой, что это? (воспитатель подходит к яйцу)

                           Домик хрупкий, домик белый,

                           Домик был сначала целый,

                           А как треснул, наконец,

                           Так и выскочил жилец. 

- Дети, что это? (яйцо). Как вы думаете, кто же в нем сидит? (птенец, цыпленок).

(Раздается треск, стук. Яйцо раскрывается и из него вылезает цыпленок-девочка: «Пи-пи-пи!»)

Воспитатель: Кто же вылупился из яйца? (цыпленок). Значит, вы угадали, молодцы! Давайте поздороваемся с цыпленком. (Дети здороваются)
Цыпленок: Пи-пи-пи.

Воспитатель: Видите, ребята, цыпленок совсем маленький, он только что вылупился из яйца. Все в этом мире для него ново и необычно. И разговаривать он еще не умеет. А чтобы научиться чисто, красиво и правильно говорить, нужно много заниматься, стараться и трудиться. Вот вы, ребята, чтобы быть здоровыми, сильными, чем занимаетесь по утрам? (делаем зарядку, занимаемся физкультурой) Правильно. Вот и для того, чтобы помочь нашему язычку правильно произносить звуки, мы должны с ним тоже делать специальную гимнастику. Давайте покажем цыпленку, как ее нужно выполнять. Садитесь на цветочки (дети садятся) и позовите с собой цыпленка, вот так: «Цып-цып-цып». (Дети зовут)

- А цыпленок будет внимательно слушать, смотреть и стараться выполнять все, что мы будем делать.
(Воспитатель проводит артикуляционную гимнастику в виде сказки про Язычок)

Артикуляционная гимнастика:
- Жил на свете Язычок. И был у него домик, который назывался – рот. И как в каждом домике у него были двери, которые умели то открываться, то закрываться, вот так (медленно смыкать и размыкать зубы; губы в положении улыбки) Попробуйте и вы (дети повторяют).

- Непоседа-Язычок не сидит на месте. Он очень любопытный, ему все хочется знать. Он выглядывает из домика, смотрит то влево, то вправо, а потом возвращается обратно (воспитатель показывает). А теперь вы.
- Нижние зубы – это крыльцо. Язычок решил почистить свое крылечко. Он принялся за работу. Язычок чистил крыльцо влево-вправо, вверх-вниз. Посмотрите, как он это делает (рот открыт, губы в улыбке, широким кончиком языка выполнить упражнение «Почистим зубки»)Повторите.

- Но Язычок не всегда бывает послушным, он иногда балуется, и его приходится шлепать, вот так (спокойно положить язык на нижнюю губу и, пошлепывая его верхней губой, произносить: пя-пя-пя) (дети повторяют)
- Язычок все понял и обещал больше не шалить. А теперь язык широкий положите и спокойно удержите (положить широкий передний край языка на нижнюю губу и удержать; губы не напряжены, боковые края языка касаются уголков рта; выполняется упражнение «Лопатка», «Блинчик»).
- Язычок немножко полежал и на качели побежал. (Движение языком вверх-вниз, то за верхние, то за нижние зубки)

- Язычок покачался, устал и отправился в свой домик. Он закрыл дверцы и лег спать. Давайте не будем шуметь. (воспитатель прикладывает палец к губам и произносит: «Тс-с-с!») Дети повторяют.
Цыпленок:    
                                   Я явился в желтой шубке.

                                   Вы прощайте, две скорлупки!

- Спасибо, ребята. Я все внимательно слушал и повторял за вами. Теперь я научился разговаривать и буду стараться говорить правильно. 

Воспитатель: А как вы думаете, ребята, откуда на птичьем дворе появилось яйцо, из которого вылупился наш друг-цыпленок? (курица снесла яйцо). Правильно: курица, яйцо, цыпленок.
- Какой звук я выделила голосом? (Ц) Этот звук важно научиться произносить правильно и четко, да, впрочем, как и все звуки. Давайте попробуем поцокать: «Ц-ц-ц» (Губы в улыбке, зубы не смыкать; все вместе и индивидуально 3-4 ребенка)

- А теперь произнесем чистоговорки:

                                    Ца-ца-ца, прибежала курица.

                                    Цо-цо-цо, снесла курица яйцо. (Произнести тихо и громко)
                                    Цы-цы-цы, вот и мамины птенцы. (Хором и индивидуально)

Воспитатель: Давайте мы вместе с цыпленком погуляем по двору и внимательно рассмотрим, что здесь есть. Может мы с вами найдем предметы, в названии которых есть знакомый нам звук  –ц-.

(Дети ходят по двору и находят: овец, собаку на цепи, колодец, полотенце, гусеницу, цветы; произносят эти слова и отмечают, что в них есть звук –ц-. Называют также слова, в которых не встречается заданный звук.)

- Молодцы!

                                    Есть одна игра для вас,
                                    Я прочту стихи сейчас.

                                    Я начну, а вы кончайте,

                                    Дружно хором отвечайте.

                                    Где отгадка – там конец,
                                    Кто подскажет – молодец!

                                     Летом в огороде – свежие, зеленые,

                                     А зимою в бочке – желтые, соленые.

                                     Отгадайте, молодцы,

                                     Как зовут нас ……………………………………… (огурцы)

                                     Среди поля голубого

                                     Яркий блеск огня большого.
                                     Не спеша огонь тут ходит,
                                     Землю-матушку обходит,

                                     Светит весело в оконце. 
                                     Ну, конечно, это ……………………………………… (солнце)

                                     Снится ночью пауку

                                     Чудо-юдо на суку -
                                     Длинный клюв и два крыла,
                                     Прилетит – плохи дела.
                                     А кого паук боится?

                                     Отгадали? Это ……………………………………… (птица)

                                     Как яичко снесет -
                                     Громко на весь двор поет,

                                     Чтобы знала улица -
                                     Здесь трудилась ……………………………………… (курица)

- Молодцы! Вы справились с заданием.

Ребята, а ведь мы с вами знаем песенку про курицу с цыплятами, давайте споем ее.
Встаньте рядышком друг с другом, словно месяц полукругом.

Физкультминутка:

(Дети поют песню «Вышла курочка гулять». Сначала 1-2 куплет, затем воспитатель:
                                     Цып-цып-цып, цыплятки,
                                     Есть водица в кадке.

                                     Кто меня боится,

                                     Тем не дам водицы.

Последний куплет опять поют дети.)

Воспитатель: Понравилась тебе наша песенка, цыпленок? 

Цыпленок:      Да!

Воспитатель: Ребята, а вы помните историю про непослушных цыплят? (да) Садитесь на цветочки и повторяйте за мной. 

Пальчиковая гимнастика:

                                     Как по нашей улице

                                     Пробегала курица:

                                     («машут крылышками»)

                                     Растеряла всех ребят -
                                     Желтых маленьких цыплят.

                                     (ладошки на щечках, покачивают головой)

                                     Первый цыпленок

                                     Следит за лягушкой,

                                     (загибают большой пальчик)
                                     Второй и третий –

                                     Возле кадушки.

                                     (указательный и средний)

                                     Бабочку ловят

                                     Четвертый и пятый.

                                     (безымянный и мизинец)

                                     Эх, попадет вам

                                     От мамы, цыплята!

                                     (грозят пальцем)

 Воспитатель: Как вы считаете, цыплята хорошо сделали, что убежали от мамы-курицы? (нет) Верно, ведь мама-курица бегает, ищет их, волнуется. Какая опасность может грозить цыплятам? (их могут утащить лиса, коршун или кот) Давайте предупредим кота и пригрозим ему: «Не цапай цыплят!» (все вместе) А вы, ребята, никогда от мам не убегаете? (нет) Молодцы! Вот и цыплята пообещали своей маме не убегать, и она этому очень рада.
Довольна цыплятами курица:

                                                    Что ни цыпленок, то умница!

                                                    Молодец, удалец, очень ценный птенец!

- Повторите, как мама-курица хвалит цыплят. (Дети повторяют последнюю строчку)

- Ребята, а когда мы с вами гуляли по двору, я заметила там, возле домика, какую-то картину. Давайте рассмотрим ее. Посмотрите, кто на ней изображен? (курица и петух) Как вы думаете, кого здесь не хватает? (их деток - цыплят)

-Конечно. Давайте мы наклеим сюда маленьких желтеньких цыпляток.

(Воспитатель приносит в центр зала мольберт, ставит на него картину, а с двух сторон стоят столы со всеми необходимыми атрибутами для аппликации. Дети под музыкальное сопровождение выполняют коллективную работу).
Воспитатель: Вот посмотрите, какая получилась дружная семейка. Мы с вами помогли петушку и курице найти своих цыплят. 
Цыпленок: Как здорово, ребята! Все наше семейство в сборе. Спасибо вам большое! С вами так интересно. У меня такое хорошее настроение, что хочется с вами потанцевать.

Воспитатель: А вы хотите станцевать с цыпленком? А чтобы стать похожими на цыплят, давайте наденем шапочки-маски. 
Вышли на лужок и сделали кружок.

(Дети танцуют танец)
Воспитатель:   
 - Цыпленочек, тебе пора возвращаться домой. Мама тебя уже заждалась, волнуется. Давайте, ребята, подарим цыпленку картину, сделанную вашими руками. (Воспитатель отдает картину. А теперь давайте попрощаемся с цыпленком. До свидания! 
(цыпленок прощается с детьми и уходит)

Воспитатель:

- Ой, ребята, посмотрите, мама-курица передала вам угощение в благодарность за то, что вы помогли её цыпленку (воспитатель показывает корзинку). Давайте рассмотрим подарки в группе, ведь наше путешествие на птичий двор закончилось. 
А нашим гостям мы тоже вручим подарки (дарят) и скажем: «До свидания!» (прощаются и уходят).
